

萧县师范学校附属小学

吴艳：初心不改 大爱无疆

吴艳，曾获“安徽省农村学校普通话辅导员”“安徽省优秀教师”“宿州市模范教师”“宿州市教坛新星”等荣誉称号，所带的班级多次荣获“宿州市优秀少先队集体”称号。身为一位有理想有责任感的教师，能够参与志愿服务这项高尚的行动一直是吴艳心中所向、心中所盼。她用自己的行动诠释着志愿者所体现和倡导的“奉献、友爱、互助、进步”的精神。

2020年新冠疫情爆发之时，吴艳说服了公婆，安排好家人守在家中，义无反顾地投入到防疫战斗中。在城南社区防疫值班卡点，她认真做好出入人员的登记、体温测量，向人们宣传新冠病毒的危害性，劝说人们在家自动隔离，配合政府打赢这场疫情阻击战。当从电视上了解到武汉急需血浆时，她和丈夫一块到萧县献血车每人无偿献血400毫升。从2000年起她就坚持无偿献血，至今已有20多年，献血总量达6000多毫升。

现在的吴艳积极参与街道疫情防控志愿服务行动，肩负起街道走访排查、宣传、疫情检查站执勤等工作，用实际行动兑现自己对党和国家的诺言，充分发挥一名基层党员的先锋模范带头作用。疫情防控工作开展以来，从事现场秩序维护、扫码测温、重点场所及防疫卡点值守、疫情防控宣传、后勤保障等。志愿服务工作是疫情防控工作的重中之重，吴艳主动加入防疫队伍，在社区街道路口设卡排查，对外来车辆和人员进行劝返，对本社区的来往车辆进行登记，同时对周边经过的社区民众进行防疫知识宣讲。

全椒县第二实验小学

罗传军：我是党员 我先上

“我是党员，我先上。”这是全椒县第二实验小学党支部共产党员、总务副主任罗传军在疫情面前发出的最有力、最美丽的声音。随着多地出现疫情，全椒当地也着手加强疫情防控工作。根据防控要求，各单位都要选派人员参与全县抗疫值守。当单位向全体人员发出号召时，作为共产党员的罗传军第一时间向组织递交了申请。他的果敢、坚毅让组织放心、满意。带着组织的期盼和光荣的使命，他以最短的时间安排好手头工作，立即投入到抗疫“战斗”中。

工作中，罗传军勤奋肯干，哪里有需要就到哪里去，不喊累，不叫苦。走到哪里，都以笑容待人。作为一个有几千名师生学校的总务副主任，日常面临的任务和工作可想而知。大到维修改造，小到发放物品，零零碎碎，总有干不完的事……工作中，罗传军除了承担总务事务，还负责学校安全工作，承担课后服务篮球社团教练的任务。疫情来临，他的肩上又多了一项任务，抗疫的信息员、联络员、战斗员……

微信群里传来“前方”发回的图片——身着红色志愿者服的罗传军正“战斗”在抗疫一线，阻击疫情，守护平安。组织上也发来消息，感谢全椒二实小选派了一位精兵强将，为战胜疫情注入强大的胜利血液。罗传军也表示，他并不是一个人在奋斗，在他的身边，有众多的“战友”和他一起奋战，一场没有硝烟的“战斗”正在打响！真金不怕火炼，先锋永远向前！

安庆市迎江区四照园小学

江海峰：疫情就是命令

3月8日晚8点，一阵清脆的手机铃声响起，正在陪伴两岁女儿玩闹的江海峰看了一眼手机，显示的是学校朱永祥校长的号码，便立即接起电话，“江老师，你好，这么晚打扰了，接区教体局紧急通知，区各校需要抽调教师参与协助疫情防控工作，希望你能参与这次任务。”

“好的，朱校长，我现在马上出发！”

疫情就是命令，没有丝毫的迟疑，江海峰匆忙地穿好衣服，戴上口罩，简单地和妻子交代几句，就骑车驱往十四中。十五分钟后，十四中学校的大门口已经被家长围得水泄不通，了解到该校学生还正在做核酸检测，江海峰不由得加快脚步迅速跑向集合地点。到达临时集合点后，已经有不少教师提前到达，还有部分教师正在路上。

区教体局党委书记、局长施爱国正在宣读有关疫情防控的通知，并对到场的所有教师布置工作任务。这次任务主要是核酸检测数据的录入工作，事态突然，任务繁重，时间宝贵，江海峰同其他30多位教师迅速赶往机房，大家一边上机操作，一边听如何录入，边听边学，边学边做，大家相互帮忙，渐渐地开始熟练操作。疫情当前，大家都不敢有丝毫懈怠，能不休息就不休息，眼睛累了就揉揉，脖子酸了就晃晃，整个机房里都是手指敲击键盘的声音，大家

都做好了彻夜奋战的准备。

时间一分一秒地过去，当江海峰录完手上最后一本数据，时间已经是清晨6点。保存好数据后，江海峰才起身把位置让给各乡街选派的志愿者，和志愿者做好交接工作之后才放心离开。

马鞍山市清河湾幼儿园

王悦青：春寒料峭 师者携行

作为一名新时代的“00后”教师，王悦青非常喜欢这样一句话：“青年的样子，就是中国的样子。”在她看来，作为青年应当有志气，有骨气；作为教师应当为人师表，给学生们树立榜样。在关键时刻，迎难而上，冲锋在前。面对疫情，更是担当时代重任的逆行者。疫情的突然发生，将所有人打得措手不及。作为一名被按下暂停键的人民教师，当看到市委共青团在招募志愿者，王悦青便立即报名，参加到抗击疫情的一线工作中去，她的主要任务是在管控区给被隔离的居民们送生活物资。社区中大多是老年人，子女很长时间都不在身边，每当送生活物资给他们时，一声声真挚的“谢谢”“辛苦了”和感动的眼神，王悦青都一一记在心里。给她印象很深的是一位年纪很大的奶奶，她的耳朵已经听不到什么声音了，也没有子女，一个人住，每次打开门她的眼眶都红红的，不停地说着感谢的话语。当非常累的时候，王悦青就会想到她。在解除隔离的前一天，也是最后一天志愿活动的时候，很多居民都来感谢志愿者。他们说“天终于要亮了”的那一刻，王悦青看到他们的眼里有光 and 希望。

隔离不隔爱，温暖处处都在。疫情开始的那天，医护人员连夜赶去前线，社区工作的人员也同时在凌晨开始奋斗。王悦青在卡点帮忙登记出入证以及电话登记时，一下深深体会到他们的辛苦与不易，电话一个连着一个，没有停歇的时候，王悦青真诚希望大家能够多站在他人的角度思考问题，防疫是我们每个人的事情，事无大小，从我做起，一起来守护我们美丽的祖国妈妈。

合肥市青年路小学

郑锋：冲在抗疫一线的党员先锋

作为一名党员教师，在合肥市青年路小学这个优秀的团队中，郑锋时刻以一名优秀共产党员的标准严格要求自己。责任担当上，爱心育桃李，充分发挥党员的先锋模范作用。

3月7日，爱人住院待产，帮爱人办理好住院手续。宝宝出生后，下午郑锋依然到校值勤，在校门口严格落实防疫政策，三码联查严把校门关。在爱人住院的五天里，他没有跟学校请过一天假，都是把防疫工作和教学任务完成后去医院陪护。作为青年路校区的督导员，走进每一间教室查看通风消毒情况，没有落实到位的，及时督促教师们进行整改。多次查看防疫物资室和健康观察室，清点每一件防疫物资，确保校区防疫工作落实到位。完成自己的教学和防疫工作外，还顺利地完成了三年级中队会的评委工作。即使爱人得了产后荨麻疹，高烧38.7摄氏度，在陪爱人挂完急诊后，立即奔赴黄河路小学参加疫情防控实景演练活动。

将家庭、孩子暂时放在一边，舍小家，为大家，无怨无悔。全力以赴做到守土有责、守土担责、守土尽责，守好“责任田”，护好“一校人”，郑锋用实际行动践行了一名共产党员的初心和使命。

江海峰在进行核酸检测数据录入

吴艳在防疫卡点值守
变身“大白”的王悦青

郑峰在查看防疫物资

身着红色志愿者服的罗传军在抗疫一线

开展电话筛查、记录工作的周晓玲